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-Το ΤΕΕ εκφράζει την συμπαράσταση του στο αίτημα του νεαρού 
κρατούμενου Νίκου Ρωμανού, να παρακολουθήσει τις σπουδές του. 
 
-Χρήστος Σπίρτζης, πρόεδρος ΤΕΕ: «Παρακολουθούμε με έκπληξη και 
ανησυχία τη στάση της επίσημης πολιτείας… Αν στόχος του 
σωφρονιστικού συστήματος είναι ο σωφρονισμός και όχι η τιμωρία, θα 
έπρεπε να ευχόμαστε και να προβλεπόταν όλοι οι φυλακισμένοι να 
σπούδαζαν».    
 
 
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας εκφράζει τη συμπαράσταση του στο αίτημα 
του νεαρού κρατούμενου Νίκου Ρωμανού, που διαμαρτυρόμενος, επειδή δεν 
του παραχωρείται άδεια να παρακολουθήσει τις σπουδές του, κάνει 
πολυήμερη απεργία πείνας με άμεσο κίνδυνο της ζωής του, ενώ νοσηλεύεται 
με εξαιρετικά επιβαρυμένη κατάσταση της υγείας του, στο νοσοκομείο 
«Γεώργιος Γεννηματάς». 
Το αίτημα του νεαρού κρατούμενου συνδέεται άμεσα με την τήρηση της 
νομιμότητας, την αρχή της μη διάκρισης, την ανθρώπινη, ώστε να είναι 
αποτελεσματική και υπέρ της κοινωνίας και του δημοσίου συμφέροντος 
λειτουργία του σωφρονιστικού συστήματος και ευρύτερα με την προάσπιση 
των δημοκρατικών θεσμών. Ευαισθητοποιεί και κινητοποιεί την κοινή γνώμη 
των δημοκρατικών πολιτών και της νεολαίας, που ζητούν δίκαιη, νόμιμη και 
ανθρώπινη επίλυση του.  
Η αναποτελεσματική αντιμετώπιση του θέματος από τους συναρμόδιους 
υπουργούς της κυβέρνησης, δίνοντας άλλοθι καταπάτησης της δημοκρατικής 
νομιμότητας από την ίδια την υπεύθυνη πολιτεία, πυροδοτεί ήδη απαράδεκτα 
και καταδικαστέα φαινόμενα κοινωνικής έντασης, ακραίων συμπεριφορών και 
επεισοδίων, με καταστροφές δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας  και 
αστυνομικής βίας, που πρέπει να σταματήσουν αμέσως, πριν πάρουν 
ανεξέλεγκτες διαστάσεις. 
Μετά και την απόφαση του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών Πειραιά, που δεν 
έκανε δεκτό το αίτημα του Νίκου Ρωμανού, να του επιτραπεί να 
παρακολουθήσει τις σπουδές του στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων στα 
ΤΕΙ της Αθήνας, οι κυβερνητικοί αρμόδιοι οφείλουν να επανεξετάσουν 
συνολικά το θέμα και να αναλάβουν άμεσα τις δέουσες πρωτοβουλίες, σε 
νομοθετικό και διοικητικό επίπεδο, ώστε να υπάρξει νόμιμη και δίκαιη λύση, 
με βάση τις δημόσιες δεσμεύσεις, που οι ίδιοι έχουν αναλάβει. 
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Σημειώνεται ότι ο υπουργός Παιδείας Ανδρέας Λοβέρδος έχει ταχθεί 
ανεπιφύλαχτα υπέρ της συνέχισης των σπουδών του νεαρού κρατούμενου, 
δηλώνοντας ότι: «Η στάση του υπουργείου Παιδείας είναι υπέρ. Αφού 
επιτρέπουμε στα παιδιά να δίνουν εξετάσεις και να μπαίνουν, πρέπει να τα 
βοηθήσουμε να συνεχίσουν τις σπουδές τους». Μετά την επιτυχία εισαγωγής 
του Ν. Ρωμανού, ο υπουργός Δικαιοσύνης Χαράλαμπος Αθανασίου ανέφερε 
για αυτόν ότι: «Η πολιτεία δεν κάνει διακρίσεις στα θέματα σπουδών. Είναι 
αξιέπαινος που ακολούθησε τις συμβουλές των δασκάλων του και εργάστηκε 
σκληρά για να πετύχει την εισαγωγή του σε σχολή της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης». 
-«Η μη χορήγηση της εκπαιδευτικής άδειας που δικαιούται δείχνει ένα 
απάνθρωπο πρόσωπο, που την Ελληνική Δημοκρατία, ακόμα και στη 
σημερινή φάση αμφισβήτησής της, δεν την αντιπροσωπεύει και δεν της 
αξίζει» τονίζει σε δήλωση του ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης, 
σημειώνοντας ότι: «Δεν υπάρχουν αναλώσιμοι άνθρωποι και περιττά 
δικαιώματα. Η παραβίαση των δικαιωμάτων κάποιων ανοίγει το δρόμο στην 
καταρράκωση του δικαίου στο σύνολό του. Η φυλακή σε μια σύγχρονη και 
πολιτισμένη κοινωνία δεν πρέπει να αποτελεί χώρο επιβολής εκδικητικών 
ποινών, αλλά χώρο ουσιαστικού σωφρονισμού και επανένταξης». Ο 
πρόεδρος του ΤΕΕ καταλήγει αναφέροντας στην δήλωση του ότι: 
«Παρακολουθούμε με έκπληξη και ανησυχία τη στάση της επίσημης 
πολιτείας. Η  πολιτεία θα έπρεπε να είναι σε θέση να αντιληφθεί ότι αντί να 
αποκλείει ένα νέο άνθρωπο από τις σπουδές του θα έπρεπε να επιδιώκει το 
εντελώς αντίθετο. Αν στόχος του σωφρονιστικού συστήματος είναι ο 
σωφρονισμός και όχι η τιμωρία, θα έπρεπε να ευχόμαστε και να προβλεπόταν 
όλοι οι φυλακισμένοι να σπούδαζαν».    
 

 

 
 


